Arbre Programmatique et programmation VBA
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Arbre Programmatique et programmation VBA

ARBRE PROGRAMMATIQUE ET
PROGRAMMATION VBA

1. ANALYSE D'UN PROBLEME

L’analyse d’'un probléeme complexe consiste en sam@osition en une suite de problémes
indépendants moins complexes que I'on pourra déosar leur tour.

Exemple :

cuire un ceuf a la coque :
¢ mettre I'ceuf dans I'eau bouillante :
e prendre une casserole
* mettre de I'eau dans la casserole :
- prendre une casserole
- mettre la casserole sous un robinet
ouvrir le robinet
- fermer le robinet lorsque la casserole est pleine
« faire chauffer 'eau
e mettre 'ceuf dans I'eau
¢ attendre trois minutes :
» prendre un sablier
* attendre qu’il se vide
¢ retirer I'ceuf

Nous verrons que tout probléme peut se résoudnaenlécomposition de séquences, de
conditions et d’itérations.

Séquence : suite d’actions réalisées les unes Emautres.

Condition : réalisation d'une action ou d’'une algelon une condition.

Itération :  exécution des mémes actions autafidejue nécessaire.

2. ARBRE PROGRAMMATIQUE

Afin de rendre la représentation et la compréhensitun algorithme, les plus simples et les
plus rapides possibles, différents outils ont é&weetbppés. L'arbre programmatique est un de ces
outils. Il consiste en la représentation de l'alipone a I'aide de symboles graphiques. L'un des

avantages de cet outil est sa simplicité dansasaformation en langage de programmation.
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3. REPRESENTATION D'UNE FONCTION

Le tableur Excel comporte plusieurs fonctions pfiéks. Pour utiliser une de ces fonctions |l
suffit d'écrire : =cos(10) et on obtient un résul@os étant le nom de la fonction, 10 la valeur du

parameétre. Dans la suite nous montrons commenteprésente une telle fonction sous forme
d'arbre programmatique.

Parametres

Nom de la fonction

Variables locales

=

Nom de la fonctioré valeur a retourner

3.1. Exemple
Retourne le prix TTC & partir du prix hors taxe
PHT
PTTC

=

PTTC € PHT * (1+19,6/100)

Ce qui donne :
PTTC(10) = 11,96
PTTC(20) = 23,92
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3.2. Application
1) Retourne le périmetre d’un cercle connaissant sorayon. (Pl = 3,14)
2) Retourne la surface d’'un cercle connaissant son dizetre.
3) Retourne une vitesse connaissant le temps et latdisce.

4. VBA

Pour valider nos algorithmes, nous utiliseronsateghge Visual Basic dans le logiciel EXCEL.

4.1. Editeur

4.2. Fonction

Function nom_fonction(parametres)
nom_fonction = valeur retournée
End Function

Il est conseillé de faire précéder le nom de sastions par un signe distinctif et personnel. Afin
de ne pas retomber sur des noms existants.
Par exemple de faire précéder ses fonctions panisieses.

4.3. Exemple

Function vv_pttc(pht)
vv_pttc = pht * (1 + 19.6 / 100)
End Function

Nous venons de créer une nouvelle fonctionPTTC qui est désormais accessible dans excel.
Pour tester notre fonction, il suffit de se positier dans un feuille de notre classeur et de taper
dans une cellulevv_pPTTq10) et la cellule affiche le résultat du calcul.

4.4. Application
1) Retourne le périmetre d’'un cercle connaissant sorayon. (Pl = 3,14)
2) Retourne la surface d’'un cercle connaissant son dizetre.
3) Retourne une vitesse connaissant le temps et latdisce.
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5. NOTION DE VARIABLES

Pour résoudre un probleme il nous faut conserverimfermations (Age, nom, nombre...). Ces
données sont appelées variables.

Un peu comme une lettre postal, une variable eregbbisieurs informations :

son adresse &1000 &3000

son nom [ C
Variable :  son contenu ex: variablei: 5 variabte ‘A’

son type entier caractere

5.1. L’adresse

L’adresse correspond a I'emplacement physique deariable dans la mémoire de I'ordinateur
(adresse de la personne a qui l'on écrit)

5.2. Le nom

Plutét que d’appeler une variable par son adremsdyi donne un nom afin de simplifier son
utilisation (nom du destinataire).

5.3. Le contenu

Le contenu d’une variable peut étre un nombre, anaatére, un mot, un tableaylettre se
trouvant dans l'enveloppe)

5.4. Letype

Avant d'utiliser une variable, on doit définir qllee genre de contenu elle pourra traiter des
entiers, des réels, des caractéres...(la lettregieutine feuille, une photo, une cassette..).

5.5. Affectation (€)
A< 6 signifie que la variable de nom A recoit le @nt 6.
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5.6. Exemple
5.6.1. L'arbre
PHT : réel
La fonction PTTC doit On définie que le
retourner un réel > PTTC : reel paramétre PHT doit
- étre un rée
TVA : réel
On a besoin d'une
variable TVA qui
— contiendra un ré
TVA € 19,6 PTTC & PHT * (1+TVA/100)

L'arbre se lit de la gauche vers la droite.
5.6.2. Le VBA
Function vv_pttc(pht As Single) As Single
Dim TVA = 19,6
vv_pttc = pht * (1 + TVA / 100)
End Function
5.7. Application
1) Retourne le périmetre d’'un cercle connaissant sorayon. (Pl = 3,14)
2) Retourne la surface d’'un cercle connaissant son dizetre.

3) Retourne une vitesse connaissant le temps et latdisce.

V.Vanneste 6/25



Arbre Programmatique et programmation VBA

6. STRING

Parmi les types de variables, il existe la chameatacteres (string). Il est possible de combiner
différentes variables afin d'obtenir un affichag&dent en fonction des cas.

A < "bonjour” a recoit le mot "bonjour”

b < "tout le monde" b recoit "tout le monde”
c<aé&b C recoit "bonjour tout le monde”
c<a&""&b c recoit "bonjour tout le monde"
a < "au revoir" a recoit "au revoir"
d<a&""&b d recoit "au revoir tout le monde”

le fait de combiner différentes chaines de caresiés'appelle la concaténation. Le & est le
symbole de concaténation en VBA.
6.1. Application
1) bonjour()
Retourne le mot « bonjour ».
2) perimetrel(rayon)
Connaissant le rayon d’'un cercle. Retourne « lengg#re du cercle est : ».
3) perimetre2(rayon)
Retourne « le périmétre d’un cercle de rayon Restrde P cm ».
4) celsius(T)
Retourne en degrés Celsius une température T de@méegrés Fahrenheit
celsius(T) = L =39 %5

5) conversion_heure(NbHeures, NbMinutes, NbSecondes)
Retourne la durée en secondes.

6) moyenne_etudiant(Francais, Math, Anglais)

Retourne la moyenne des notes d'un étudiant.

7) moyenne_etudiant2(Fran, CF,.Math, CM, Angl, CA)

Retourne la moyenne des notes d'un étudiant a\eecaddficients.

V.Vanneste 7/25



Arbre Programmatique et programmation VBA

7. ALTERNATIVE

Dans certain cas, le résultat retourné d'un problegsulte du choix entre deux solutions. C'est
ce que I'on appelle une alternative. Ceci est nadig® par la fonction SI.

7.1. Sl simple

Parametre

Nom de la fonctio

Variables locale

SI

Action 1 Action 2

La fonction consiste a réaliser Action 1 si la dtind est vraie sinon elle réalise Action 2.
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7.1.1. Exemple
En fonction du prénom et du sexe d’une personn@uRae « bonjour cher ou chére prénom »
7.1.1.1. L'arbre

prenom, sexe: strit

bonjoul si : string

bonjour_si< bonjour_si<
"bonjour cher "& prenom "bonjour chére "& prenom

7.1.1.2. Le VBA

Function vv_bonjour_si(prenom As String, sexe As St ring) As String
If sexe ="m" Then
Bonjour_si = "bonjour cher "& prenom
Else
Bonjour_si = "bonjour chere "& prenom
End If
End Function

7.1.2. Application
1) code_si(code)

En fonction d'un code, si « 123 » Retourne bon eadmauvais code
code_si(456¥ mauvais code

2) remise_si(montant)
Retourne un prix avec une remise de 10% si sup&i@000€. remise_si(2006) 1800
3) estimation_de_prix(Prix1, Prix2)

Calcule le montant Prix1 + Prix2
Retourne « colt élevé » ou « Bon marché » suivami@montant dépasse ou non 15€

4) absolue(nombre)

Retourne la valeur absolue d’'un nombre absol6g115
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7.2. Slimbriqués

Lorsque la solution d'un probléme se trouve étrehlgix entre plusieurs solutions, il faut soit
juxtaposer les Sl ou les imbriquer. Dans la preengiution chaque Sl sera évalué, dans le second

cas des qu'un Sl sera validé les suivants ne sgagnlisités.

7.2.1. Exemple

En fonction du sexe, retourne "bonjour cher monsmu'madame” ou "mademoiselle”

7.2.1.1. L'arbre

sexe: strin

bonjour si 2 : strin

SI

Bonjour_si_2
é
"bonjour
monsieur"

7.2.1.2. Le VBA

Function vv_bonjour_si_2(sexe As String) As String

If sexe ="m" Then
Bonjour_si_2 = "bonjour monsieur"
Else
If sexe ="f" Then
Bonjour_si_2 = "bonjour madame"
Else

Sl

Bonjour_si_2 = "bonjour mademoiselle"

End If
End If
End Function

V.Vanneste

Bonjour_si_2
é
"bonjour
madame"

Bonjour_si_2
é
"bonjour
mademoiselle"
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7.2.2. Application
1) remise2_si(montant)
Retourne le prix remisé : >1000 10%, >1500 15%008220%
2) mention_diplome(moyenne)

Retourne la mention au dipldme a partir de la magavbtenue.
(<10) "rien" (10, 12) "Passable" (12, 14) "AB" (18) "B" (16, 20) "TB"

3) age(pierre, paul, jacques)
Demander I'age de pierre, Paul, jacques retourp&ukevieux.
4) equation(a, b, c)

Equation du second degré aX2+bX+c=0 delta=b2-4ae(X#Vdelta)/2a X2=(-bédelta)/2a
equation(1,1,-29» X1 =1 et X2=-2

5) calcul_ttc(HT, CodeTVA)
Retourne le prix TTC du prix HT en fonction du cateTVA (1 : 5,5, 2 : 19,6, sinon retourne 0)

6) edf(redevance, MoisDeRetard)

Les pénalités appliquées en cas de paiement ed tBtene quittance EDF sont les suivantes
» Jusqu’a un mois de retard la redevance est majierd©%.

e De un a deux mois de retard la somme déja redeemsbimajorée de 12.5%

» de deux a trois mois de retard la somme déja edale\est majorée de 15% »

edf(100; 1) = 110

edf (100 ; 2) = 123,75

edf (100 ; 3) = 142,31

7) cout_de_transport(Poids, Volume, MoyenDeTransport>

Lorsqu'un transporteur achemine de la marchanisaux de base du prix de transport dépend
principalement du moyen de transport utilisé :

* Le fret aérien est facturé au poids;

* Le fret maritime est facturé au volume ;

» Le fret ferroviaire est facturé a la fois au pagdisiu volume.

Par air : 0,08 € le kg, Par mer : 100 € Le m3,dP@min de fer : 5 € le fnplus 0,03 € par kg

cout_de_transport (2900 ; 2,75 ; « Air ») = 232
8) banque(Montant, NbAnnée)

Une banque propose un mode de placement a taugréiprogressif sur trois ans.

* 3,6% la premiére année

* 5,4% la seconde année

* 7,2% la troisitme année

Montant représente le montant initial du placenaMbAnnée le nombre d’années d’épargne.
banque(1500 ; 1) = 1554 banque(1500 ; 2) = 163h8Aque(1500 ; 3) = 1755,85

|
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8. BOOLEEN
Un booléen est une variable logique qui ne peutgrneeque la valeurraie oufausse

8.1. Expression logique

Une expression logique est la combinaison d'affilong vraies ou fausses qui renvoie une
réponse vraie ou fausse. Les relations d’'égalitd’ieégalité (=, <, >) ainsi que les opérateurs
logiques (ou, et, non) permettent de créer I'ensemé ces expressions.

8.2. Symboles de comparaisons

= égalité

< inférieur

> Supérieur

<= inférieur ou égal
>= supérieur ou égal
<> différent

8.3. Opérateurs logiques

OU (OR)
VRAI | OU | VRAI | > | VRAI
VRAI | OU | FAUX | => | VRAI
FAUX | OU | VRAI | = | VRAI
FAUX | OU | FAUX | = | FAUX
ET (AND)
VRAI | ET | VRAI | > | VRAI
VRAI | ET | FAUX | = | FAUX
FAUX | ET | VRAI | = | FAUX
FAUX | ET | FAUX | = | FAUX
NON (NOT)

NON | VRAI 2> FAUX

NON | FAUX > VRAI

|
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OU exclusif (XOR)

VRAI | XOR | VRAI 2> FAUX
VRAI | XOR | FAUX 2> VRAI
FAUX | XOR | VRAI > VRAI
FAUX | XOR | FAUX > FAUX

8.4. Priorités

Une opération mathématique s’exécute suivant larig#i des opérateurs. L'opération 4+2*3
correspond a I'addition de 4 au produit de 2 eteX différents opérateurs ont aussi un ordre de
priorité.

1 Le signe moins -

2 La négation NOT

3 multiplication et division * [, AND

4 addition et soustraction +, -, OR, XOR

5 comparaisons =, <, >, <=, >=, <>

De plus les expressions placées entre parenthésegwwluées en premier. Si des parenthéses
sont imbriquées, les expressions les plus intesorsprises en compte les premiéeres.

8.5. Exemples

a<c 2 b& 3 c< 4
(B B ittt e e e et et e e e faux
(@<4) et (b<4) ccooeveeiiiieeieieei, VEAE BAM.....vvvveiiiieieeeees ceeeeee e eeee e eeeeaaaaaans vrai
(non (&> 3)) ou (C<2).....ccevvrrnnene (non faux)faux........... vrai ou faux............... vrai
(3+2)*4+2 <= (5* 4+2)-5
5*4+2 <= (20+2)-5
20+2 <= 22-5
22 <= 17
FAUX

NOT (3<2) AND (2=2) OR NOT (5>4)
NOT FAUX AND VRAI OR NOT VRAI
VRAI AND VRAI OR FAUX
VRAI OR FAUX
VRAI

|
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8.6. Exemple

Retourner si un nombre appartient a [15 ;50]
8.6.1. L'arbre

nombre : rée

appartientl : boolé«

(nombre >=15)
and
(nombre <=50)

Appartientl< TRUE Appartientl< FALSE

8.6.2. LeVBA

Function vv_appartientl(nombre As Single) As Boolea
If (nombre > 15) AND (nombre < 50) Then
Appartientl = TRUE
Else

Appartient2 = FALSE
End If

End Function
8.7. Application
1) Appartient2(nombre)

Retourne si un nombre n’appartient pas a [10 ;100]

2) Appartient3(nombre)

Retourne si un nombre appartient a [15 {5qQILOO ; +eo[

3) Age2(pierre,paul,jacques)

En fonction de I'age de Pierre, Paul et Jacqueturee le plus vieux et le plus jeune
4) Impaire_5_7(nombre)
Retourne si un nombre est impair et divisible pat pas par 7 (voir MOD).

5) Bissextile(annee)

Retourne si I'année est bissextile. (Divisible pasauf les années séculaires pas divisibles par
400. 1984 et 1600 oui 1700 non.)

|
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9. SOUS ROUTINE

9.1. MsgBox
Voir l'aide d'Excel

9.2. InputBox
Voir l'aide d'Excel

9.3. Sub

Il existe deux sortes de procédure, les fonctiariesesous-routines. Les fonctions permettent de
trouver des solutions et de renvoyer une valeuan@uaux sous-routines, elles réalisent des taches
mais ne renvoient pas de valeur.

9.3.1. Exemple

Ouvre une boite de saisie demandant d'écrire ursages puis ouvre une boite de dialogue
contenant ce message.

9.3.1.1. L'arbre

tes

texte : strinc

texte < Lire("saisissez un texte" Afficher (texte)

9.3.1.2. Le VBA

Sub vv_test()
Dim texte As String
texte = InputBox("coucou")
MsgBox (texte)

End Sub
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10. ITERATIVE

Pour certain probléme, on a besoin de répéterdragiusieurs fois. Soit tant qu'une condition
est vraie soit pour un nombre de fois bien pré&ette action s'appelle une itération.

10.1. Tant Que

Parameétre

Nom de la fonctin

\/ariahles lncAale

La fonction réalise I'action tant que la conditest vraie
10.1.1. Exemple
Demander un code jusqu'a ce qu'il soit trouvé
10.1.1.1.L'arbre

code

nomhre - entie

nombre< 0 Afficher("bravo")

nombre< Lire("Donnez le code")
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10.1.1.2.Le VBA

Sub vv_code()
Dim nombre As Integer
Nombre =0
While nombre <> 123
nombre = InputBox("Donnez le code")
Wend
MsgBox ("bravo™)
End Sub

10.1.2. Application
1) Recherche_1()
Retourne "bravo" si on retrouve un nombre donnéipasremier utilisateur
2) Recherche_2()
Idem plus donne le nombre de coup effectué.
3) Recherche 3()
Idem plus 10 propositions max.
4) Somme_nombre()

Demande des nombres. Arréte quand chiffre 0. Adfichsomme.

5) Moyenne_nombre()

Demande des nombres. Arréte quand chiffre 0. Adfilehmoyenne

6) Max_Min()

Demande des nombres. Arréte quand chiffre 0. Aéfile max, le min.

7) Demande_tq()

Demande des nombres tant qu'’ils sont différent® de tant que la somme est plus petite que
100.

|
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10.2. Pour

Parametre

Nom de la fonctio

Variables locale

Action

La fonction réalise I'action pour | variant de deluin. | est un entier qui s'incrémente de 1 a
chaque fois que I'on exécute I'action.

10.2.1. Exemple
Demander un mot I'écrire 10 fois.
10.2.1.1.L'arbre

affichage

mot, texte : string, i: enti

mot < Lire("Donnez un mot") Afficher(texte)

texte €& texte & mot & vbCr

10.2.1.2.Le VBA

Sub vv_affichage()
Dim mot As String
Dim texte As String
Dim i As Integer
mot = InputBox("Donnez un mot")
Fori=1To 10
texte = texte & mot & vbCr
Next i
MsgBox (texte)
End Sub
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10.2.2. Application
1) Affiche_1 20()
Affiche les nombres de 1 a 20.
2) Affiche 5 9()
Affiche les nombres de 5 a 9.
3) Table 8()
Affiche la table de 8
4) Table _n(n)
Affiche la table de multiplication du paramétre n.
5) Produit_ab(a, b)
Retourne le produit de a et b, avec seulementitiadd
6) Puissance_ab(a, b)
Retourne a a la puissance b avec seulement lgpiradtion.
7) Factoriel(n)
Retourne le factoriel de n.
8) Affiche paire()
Affiche les nombres pairs de 1 a 100.
9) Affiche_3()
Affiche les nombres divisibles par 3 entre 1 et.100
10) Max_Min_10()
Demande 10 chiffres. Affiche le max et le min.
11) Affiche_10_lignes()
Affiche les nombres de 1 a 10, 10 fois, sur 10dgn
12) Affiche 100 lignes()
Affiche les nombres de 1 a 100 sur 10 lignes.
13) Affiche 10()
Affiche les chiffres de 1 a 10, puis de 1 a 9, mlgsl a 8, jusque 1.
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11. TABLEAUX
Les tableaux permettent de regrouper des données ldaméme variable. (Coordonnées de
vecteurs, listes de nombres, listes de caractiéstes de mots...).
11.1. Tableaux unidimensionnels
Tableau d’entier : TABI
125 34 8 12 765 23 42 1

Pour accéder a une case du tableau il suffit dédegner par son emplacement :
TABI(5) {correspond a la cinquiéme case du tabl€ABI c’est a dire 765 }
TABI(8) < 1 {met le chiffre 1 dans la huitiéme case du tabl€ ABI}
<4
TABI(i)) € 12 {met le chiffre 12 a la quatrieme place du¢alol TABI }

11.2. Tableaux de tableaux

On peut déclarer des tableaux dont chaque élénsedtiienéme un tableau. Ce qui revient a
déclarer un tableau a plusieurs dimensions

Exemple :
tab peut étre considéré comme une matrice de 3weoet 2 lignes

tab2(1,1) tab2(2,1) tab2(3,1)
tab2(1,2) |  tab2(2,2)’ tab2(3,2)
11.3. En VBA

Dim Nonwar i abl e(taille|Début to Fin,taille2|Début2 to Fin2,...)
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11.4. Exemple
Remplir un tableau de 10 nombres. Appeler cetts sautine a partir d'une autre
11.4.1. L'arbre

tableal

remplir

i; entiel

mot < Lire("Donnez un mot")

tableau(i)< Lire("entrez le chiffre "& i)

Programme princip
tabl: 10 entiel

remplir(tabl)

11.4.2. Le VBA

Sub vv_remplir(tableau)
Dim i As Integer
Dim texte As String
Fori=1To 10
tableau(i) = InputBox("entrez le chiffre " & i)
Next i
Fori=1To 10
texte = texte & tableau(i) & vbCr
Next i
MsgBox (texte)
End Sub

Sub programme_principal()
Dim tab1(1 To 10) As Integer
Call vw_remplir(tabl)

End Sub
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11.5. Application
1) Affiche_tab(tableau)
Affiche le contenu de tableau.
2) Moyenne_tab(tableau)
Retourne la moyenne des nombres d’un tableau.
3) Appartient_tab(tableau)
Demande un nombre et retourne vrai ou faux si -alappartient au tableau.
4) Place_tab(tableau, nombre)
Affiche la ou les places de nombre dans le tableau.
5) Echange_tab(tableau, rangl, rang2)
Echange le contenu de deux cases du tableau.
6) Max_tab(tableau)
Retourne la place du max.
7) Impaire_tab(tableau)
Retourne le nombre de chiffre impair dans le tablea
8) Somme_3(tableau)
Retourne la somme des chiffres divisibles par 8atieau.
9) Affiche tab_O(tableau)
Affiche le contenu du tableau jusqu’au nombre 0.
10) Remplace_double(tableau)
Remplace chaque nombre d’un tableau par son double
11) Remplace Ol(tableau)
Remplace chaque nombre du tableau par 0 s’il @stgaa 1 s’il est impair
12) Remplir_tab2(tabl, tab2)
Remplie tabl avec le carré des nombres de tab2
13) Somme_p_I(tableau)
Affiche la somme des nombres pairs et la sommendedres impairs du tableau.
14) Affiche_tab p i(tableau)
Affiche les nombres impairs sur une ligne et lesibies pairs sur une autre.
15) Affiche_en_lettres(tableau)
A la place des chiffres 1, 2, 3, 4 affiche un, dduxs, quatre.
16) Affiche_puissance(tableau)

Affiche sur la premiere ligne, le premier chiffrdadpuissance 1, sur la deuxieme le deuxieme a
la puissance 2 etc.
|
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12. POUR ELEMENT DANS LISTE

Parametre

Nom de la fonctio

\/ariahles lncale

element
dans
liste

Action

La fonction réalise I'action autant de fois qu'ih y'objet dans la liste. A chaque tour la variable
element prend le contenu de I'objet suivant diste. |
12.1. Exemple
Afficher le contenu d’un tableau.
12.1.1. L'arbre

tahleal

affichane

element. texte - strir

texte& ™

Afficher(texte)

element
dans
tableau

texte € texte & element & vbCr

12.1.2. Le VBA

Sub vv_affichage(tableau)
Dim texte As String
Dim element As String
For Each element In tableau
texte = texte & element & vbCr
Next element
MsgBox (texte)
End Sub

12.2. Application

Reprendre les exercices précédents.
|
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13. CHAINE DE CARACTERES
13.1. Mid, Len
Voir l'aide

13.2. Exemple
Afficher une lettre d'un mot par ligne.
13.2.1. L'arbre

mot : string

ligne

i : entier texte : strin

texte< ™ Afficher(texte)

texte & texte & mot(i) & vbCr

13.2.2. Le VBA

Sub vv_ligne(mot as string)
Dim i As Integer
Dim texte As String
texte =™
Fori=1 To Len(mot)
texte = texte & Mid(mot, i, 1) & vbCr
Next i
MsgBox (texte)
End Sub
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13.3. Application
1) N_fois(mot)
Affiche autant de fois le mot qu'il a de lettres.
2) N_premiere(mot, n)
Affiche les n premiéres lettres du mot.
3) Envers(mot)
Affiche le mot a I'envers.
4) Decalage(mot)
Affiche une lettre par ligne décalée d’'un espacergpport a la précédente.
5) Palindrome(phrase)
Retourne si c’est un palindrome.
6) Places(mot, lettre)
Retrouve et affiche, la ou les places de la |etémes le mot.
7) Occurrence(mot, lettre)
Retourne le nombre de fois que la lettre appagais de mot.
8) Voyelle(mot)
Retourne le nombre de voyelles dans le mot.
9) Remplace_voyelle(mot)
Retourne le mot avec ses voyelles remplacées payklle .
10) Supprime_lettre(mot)
Retourne le mot sans la deuxieme lettre.
11) Supprime_voyelle(mot)
Retourne le mot sans ses voyelles.
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